

**山西省第二人民医院**  
**思想政治、作风纪律专项教育整顿活动优秀学习心得**

科室：党委办公室

姓名：张凯

为全面贯彻落实十九届六中全会精神及中央纪委、省委省纪委一系列精神，根据省委、省卫健委建设“清廉山西”、“清廉医院”的要求和部署，经院纪委报院党委研究决定，于四月份在全院开展了主题为“持续正风肃纪、打造清廉医院”的专项教育整顿活动。

为使此次活动达到将党史学习教育与医院高质量发展紧密结合，促进全院党风政风不断好转，为医院全年高质量发展奠定良好基础的目的，院纪委结合“清廉山西”、“清廉医院”建设，安排了一些相关学习内容。党委办公室在收到通知的第一时间对学习进行了安排，将学习资料整理成册，把学习内容分为劳动纪律、行风建设、党内法规、公文处理四大类，在自学的基础上进行了心得交流。现将学习心得汇报如下：

### 一、劳动纪律

学习内容包括：《公职人员政务处分法》《事业单位处分条例》《山西省第二人民医院请销假管理制度》。

通过学习，个人认为条例、制度已是日常工作行为的最低要求，我们不能把目标仅仅放在低位，应该高于这些要求。做事应认真踏实，多考虑大局，少计较个人得失，对自己的要求更高一些，只有将目标定高一些，并不断向目标努力，才能展示出更好的自己。劳动纪律三个内容中与大家日常工作最相关的是请销假管理制度，既然制定了，大家就应该严格执行，走好请假流程，维持良好的工作秩序。

大家常说“严于律己，宽以待人”，个人觉得对于最基本的规矩

应该人人遵守，不可宽容包庇，否则规矩意识无法深入人心，不仅不利于医院管理，更有可能造成违法乱纪事件的发生，影响个人和集体声誉。科室负责人作为第一责任人，应担起“家长”职责，加强科室管理，做好教育和监管，科室人员都按制度规范执行，才能营造遵章守纪的科室氛围、医院氛围。

## 二、行风建设

学习内容包括：《九项准则》《山西省第二人民医院医德医风奖惩管理办法的通知》《山西省第二人民医院开展打击收受红包加强行风建设专项行动实施方案》。

医院是一个特殊的场所，医疗是一份特殊的工作，每天面对的是患者及家属，是特殊的“困难群体”。患者失去了健康，不仅忍受病痛的折磨，还要承担经济上的负担，他们需要更多的耐心、关爱、帮助。常说换位思考，可真正能做到的多吗？医务工作者也是普通人，也会生病，这时你想要得到什么样的对待？只有真正经历过的人，才会有切身的体会，不管是自己或是亲朋好友生病，在大家最困难无助的时候，能得到别人一点点的帮助，对他来说都是无比珍贵的。

医务人员每天面对的都是生老病死，但这不能成为我们感情麻木的借口，更不能把治病救人当成敛财的手段。违反行业规范，谋取不义之财，无异于谋财害命，我们不能因为一点不正当的小利让自己成为疾病的帮凶。大家对于败坏医疗行风的行为不应容忍，对缺失医德的人员不可纵容，不能让少数无德之人败坏整个医院的风气，损害医院声誉。

医者仁心，解除病痛不仅是身体上的治疗，更有心灵上的抚慰。如果连仁爱之心都没有，如何成为一名医者，更不用说成为名医、大

医。

现在，全省在开展清廉山西建设，省卫健委在开展清廉医院创建活动，也将推出一系列的具体措施加强行业自律，定会进一步解决群众看病就医难题和负担。

### 三、党内法规

学习内容包括：《党章》《中国共产党纪律处分条例》。

处分条例是根据党章制定，党章是最根本的党内法规，是管党治党的总规矩。每名党员应在学好党章的同时，学习党内各种法规，严守思想行为底线。党员都以党章标准看齐，以党章对党员干部的要求律己，持续学、持久学，并实时对照自省，自是不会去触碰党内各项纪律处罚条例的红线。

学习党章不仅是党员的任务，也是每名中国公民应该做的。通过学习可以了解党章的核心要义，了解党的初心使命、奋斗目标，了解党员、干部的权利义务，了解党的各级组织职责，达到不断增强“四个意识”，捍卫“两个确立”，践行“两个维护”的目地。

2019年“不忘初心·牢记使命”主题教育和2021年党史学习教育开展时，院党委为每名党员购置了大量学习用书。这些书都是值得拿来反复学习的，对了解党史、国史、党的组织建设、党内纪律管理非常有益，对很多日常工作都有重要指导作用，学习不是一时的，是持续性的，这样才能不断提升自己。

### 四、公文处理

学习内容包括：《山西省第二人民医院常用公文处理规范》。

我虽然不是文字工作者，但在党办工作还是应该加强公文处理的学习，不断提升个人基础素质。科室一直处于人员严重不足的状态，

只有不断的学习新知识、新技能，才能完成任务，提升工作效率。

医院印发的公文处理规范，是对大量公文处理要求进行精简后的精华，在日常工作中我会经常拿来学习参考。另外，我还会利用空余时间学习去年省卫健委办公系统干部能力建设培训资料。资料内容很丰富，很好的补充了医院规范的不足，在很多公文处理上，也能从中得到帮助，解决了很多未遇到的、不会、不熟的问题。培训资料内容很多，今后还要结合医院的公文处理规范，不断的学习。

通过这段时间的加强学习，我感到自己还存在很多不足，如工作的超前意识还不够，服务性工作还有不到位的地方，知识储备还不够多，人际交往沟通能力弱，遇到不能理解的事情容易钻牛角尖，这些缺点和不足有待于在今后的工作中加以改进。平时要坚持学习，多渠道、多方面摄取知识，并把学习融入到工作中，努力建立深厚的理论功底和丰富的知识储备，不断突破原护理专业局限，逐步梳理、整合出符合现在岗位的工作新方法、新模式，真正做到学习工作化和工作学习化。同时平衡好工作与生活，以更加积极良好的心态投入到日常工作生活中，不留遗憾。

在医院工作的二十七年里，我切身感受到医院一点一滴的变化，基础建设、文化建设、新院建设都有了巨大进展，职工福利逐年递增，每位职工都对医院未来充满希望，干劲十足。

在今后的的工作中我要坚持忠于职守、无私奉献、甘于寂寞、任劳任怨的敬业精神。不断加强学习，提高自身综合素质，努力不让工作事项因我而延误，不让工作差错在我这里发生，不让医院形象因我而受损，在院党委的领导下，把工作做得更好，为医院高质量发展尽一份绵薄之力。